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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

  

Θέμα: Αποκατάσταση της διαφάνειας στα στατιστικά στοιχεία που αφορούν το Άσυλο 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως καλά γνωρίζετε, από την 9η Μαρτίου 2020, η Υπηρεσία Ασύλου έχει πάψει να 

τροφοδοτεί τον ιστότοπό της με στατιστικά στοιχεία για το Άσυλο. ‘Εκτοτε, μόνο κάποια 

επιμέρους γενικά στοιχεία πληροφορούμαστε από δελτία τύπου που αναρτάτε στην 

προσωπική σας ιστοσελίδα, σε χρονικά σημεία που επιλέγετε (εξαμηνιαία, τριμηνιαία). 

Σημειωτέον ότι μετά την ανάρτηση των εν λόγω δελτίων τύπου είναι άκρως δυσχερές να τα 

εντοπίσει κανείς εκ νέου, αφού έχει εντωμεταξύ παρεισφρήσει πλήθος άλλων, ετερόκλιτων, 

δελτίων τύπου σχετικών με τη εν γένει δράση και παρουσία σας στην πολιτική. 

Δυστυχώς, η απουσία στοιχειώδους ταξινόμησης, ακρίβειας και διαφάνειας στα 

στατιστικά στοιχεία ασύλου δεν αφορά μόνον την πληροφόρηση της κοινής γνώμης αλλά 

επεκτείνεται και στη Βουλή. Σείς ο ίδιος προσωπικά,  κατά τις δύο πρόσφατες εμφανίσεις σας 

ενώπιον της αρμόδια κοινοβουλευτικής επιτροπής, έχετε αρνηθεί να απαντήσετε στις 

ερωτήσεις που σχετικά σας έχω υποβάλει. Περιορίζεστε σε γενικότητες, όπως είναι η μείωση 

των αφίξεων στα νησιά, η εν γένει αύξηση στους αριθμούς αποφάσεων ασύλου και το 

“θετικό ισοζύγιο” μεταξύ αφίξεων και αναχωρήσεων.  

Η δημόσια πληροφόρηση που επικρατεί σήμερα στο προσφυγικό/μεταναστευτικό 

δεν είναι μόνον ελλιπής και κατά τούτο παραπλανητική. Γεννά δυστυχώς τη βάσιμη υποψία 

ότι σκοπίμως το υπουργείο σας αποκρύπτει κρίσιμα στοιχεία. Για παράδειγμα, έχετε αρνηθεί 

να μας πληροφορήσετε για : τον αριθμό των νέων αιτήσεων ανά εθνικότητα, τους  

ειδικότερους λόγους αρχειοθέτησης, τον αριθμό των θετικών και αρνητικών αποφάσεων ανά 

εθνικότητα, τον αριθμό των αποφάσεων σε α΄ και β΄ βαθμό, την εθνικότητα των προσώπων 

που επιστρέφονται και αν αληθεύει ότι η πλειονότητα είναι αλβανοί κ.λπ..  

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ,  

1. Πόσα συνολικά αιτήματα ασύλου έχουν υποβληθεί το 2020, πόσα ανά εθνικότητα, 

πόσες εκ των αποφάσεων που έχουν εκδοθεί το ίδιο χρονικό διάστημα ήταν στον α΄ βαθμό, 
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πόσες στον β΄, πόσες εξ αυτών ήταν θετικές, πόσες αρνητικές, ανά εθνικότητα και πόσες 

αποφάσεις έχουν τεθεί στο αρχείο και για ποιόν ειδικότερο λόγο;  

2. Προτίθεστε να αποκαταστήσετε τη δημοσιοποίηση των σχετικών στοιχείων, κατά το 

προηγούμενο πρότυπο της υπηρεσίας ασύλου, για προφανείς λόγους διαφάνειας και 

αξιοπιστίας;  

 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 

 

 

  

 

 




